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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Nα δώσουμε στα παιδιά 
ζωή και αγάπη μέσα στην Εκκλησία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Πραγματοποιήθηκε το Συνέδριο Στελεχών Νεότητας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος

Την Κυριακή 5 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε το εναρκτήριο Συνέδριο 
Κατηχητών και Στελεχών Νεανικού Έργου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος, ενόψει της έναρξης των κατηχητικών σχολείων και των νεανικών 
συντροφιών για το νέο ιεραποστολικό έτος 2025-2026.

Οι συμμετέχοντες κατηχητές χωρίστηκαν σε τρεις ομάδες βιωματικών 
εργαστηρίων, στις οποίες επεξεργάστηκαν διδακτικές προτάσεις και εκπαιδευτικά 
εργαλεία για την κατηχητική πράξη. Η πρώτη ομάδα, με υπεύθυνες τις κυρίες 
Αικατερίνη Παλάσκα-Μαντούδη και Αποστολία Γιαννοπούλου, περιλάμβανε τους 
κατηχητές της προσχολικής ηλικίας και των πρώτων τάξεων του Δημοτικού 
(Α΄–Γ΄). Η δεύτερη ομάδα, με υπεύθυνους την κα Μαρία Ιατρίδη και τον κ. Ιωάννη 
Μπαντίδο, αφορούσε τους κατηχητές των μεγαλύτερων τάξεων του Δημοτικού 
(Δ΄–Στ΄), ενώ η τρίτη ομάδα, υπό την ευθύνη της κας Βασιλικής Γώγου και του κ. 
Αποστόλου Μπάρλου, επικεντρώθηκε στο έργο των κατηχητών του Γυμνασίου και 
του Λυκείου. Μετά το πέρας των εργασιών, οι υπεύθυνοι των ομάδων παρουσίασαν 
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συνοπτικά τα πορίσματά τους, καταθέτοντας πολύτιμες εμπειρίες και προτάσεις 
για την αναβάθμιση του κατηχητικού έργου.

Στη συνέχεια, ο Αρχιδιάκονος π. Ιάκωβος Πρώιας παρουσίασε τα πορίσματα 
του 9ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Υπευθύνων Νεότητος, με θέμα «Η Ορθόδοξη 
Ανθρωπολογία στον καιρό της Τεχνητής Νοημοσύνης». Ανέπτυξε τα βασικά 
συμπεράσματα του Συνεδρίου, επισημαίνοντας ότι «η Εκκλησία, που ενδιαφέρεται 
για τον άνθρωπο ολόκληρο – σώμα και ψυχή – δεν μπορεί να παραμένει αμέτοχη 
απέναντι στη ραγδαία τεχνολογική εξέλιξη, αλλά οφείλει να φωτίζει τις νέες 
πραγματικότητες με το φως του Ευαγγελίου». Τόνισε ότι «ο άνθρωπος είναι 
εικόνα Θεού, πρόσωπο μοναδικό και ανεπανάληπτο, το οποίο δεν μπορεί να 
υποκατασταθεί από καμία μηχανή.Η τεχνολογία είναι εργαλείο και όχι σκοπός· 
χρήσιμη όταν υπηρετεί τον άνθρωπο και επικίνδυνη όταν τον υποδουλώνει», ενώ 
επεσήμανε πως «η κατήχηση καλείται να καλλιεργεί πρόσωπα και σχέσεις ζωής, 
όχι απλώς να μεταδίδει πληροφορίες». Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στην ανάγκη 
«ποιμαντικής εγρήγορσης και καλλιέργειας κριτικής σκέψης στους νέους, καθώς 
και ενίσχυσης της κοινότητας αγάπης σε έναν κόσμο ολοένα πιο ψηφιακό και 
μοναχικό».

Ακολούθησε η ομιλία του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Ιγνατίου, ο οποίος εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του προς τους κατηχητές και τα στελέχη του Νεανικού Έργου, 
λέγοντας: «Νιώθω ευλογημένος από τον Θεό και δοξάζω τον Θεό για την εικόνα 
που έχω μπροστά μου, για όσα άκουσα και για όσα βλέπω ως προοπτική για τη 
φετινή χρονιά. Σας ευχαριστώ από καρδίας και σας είμαι ευγνώμων, γιατί 
αναλαμβάνετε ουσιαστικά το έργο του Επισκόπου. Γίνεστε συνεργοί, μικροί και 
μεγάλοι Απόστολοι».

Αναφερόμενος στο θέμα της τεχνητής νοημοσύνης, σημείωσε ότι: «Η τεχνητή 
νοημοσύνη μπορεί να γράψει θαυμάσιες προσευχές, μπορεί να τις διατυπώσει 
ακόμη και σε εκκλησιαστική γλώσσα, όμως δεν μπορεί να προσευχηθεί. Μόνο ο 
άνθρωπος προσεύχεται, γιατί είναι πρόσωπο και όχι μηχανή. Μην ξεγελαστούμε. Ο 
άνθρωπος έχει ψυχή, καρδιά και ικανότητα αγάπης. Αυτό είναι το ανεπανάληπτο 
γνώρισμά του».

Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους κατηχητές να μη μείνουν απλοί δάσκαλοι, αλλά να 
γίνουν συνοδοιπόροι των παιδιών, επισημαίνοντας ότι: «Μην περιοριστείτε στην 
πληροφορία. Δώστε στα παιδιά τη δυνατότητα να νιώσουν ότι είστε μαζί τους 
προσευχόμενοι· ότι δημιουργείται μια κοινωνία αγάπης που δεν μπορεί ποτέ να την 
προσφέρει η μηχανή. Αυτό έχουμε να διασώσουμε σήμερα ως Εκκλησία: να 
παραμείνουμε άνθρωποι, με ψυχή, με αγάπη και με πίστη.Η μεγάλη πρόκληση της 
εποχής μας είναι η αποπροσωποποίηση των παιδιών και η εξάρτησή τους από την 



οθόνη». Προέτρεψε τα στελέχη να «δώσουν στα παιδιά ζωή, χαρά και τη 
βεβαιότητα ότι ανήκουν κάπου — στην ομάδα, στην ενορία, στην Εκκλησία». Η 
κατήχηση απαιτεί καρδιά, αγάπη και προσφορά» και πως «το έργο της νεότητας 
είναι δύσκολο και απαιτητικό, αλλά είναι το πιο ιερό».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ελπίδα και τη 
χαρά του για την ενότητα και τη ζωντάνια του νεανικού έργου της Μητροπόλεως, 
λέγοντας: «Έχετε τις ευχές και τις προσευχές μου. Ο Θεός να σας ευλογεί και να 
σας αγιάζει πάντοτε. Το έργο σας είναι ουσιαστική προσευχή».

Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε με τη χειροθεσία των νέων κατηχητών από τον 
Σεβασμιώτατο, καθώς και με την επίδοση διορισμών στους Υπευθύνους Νεότητος 
και στους κατηχητές. Η σύναξη έκλεισε με κοινό γεύμα που παρατέθηκε προς 
όλους τους συμμετέχοντες στην αίθουσα «ΙΩΛΚΟΣ» του Συνεδριακού Κέντρου της 
Ιεράς.
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